
令和３年第４回教育委員会議臨時会 会議録 

  

１．開 催 日 時 等  令和３年４月２３日（金） 

           午前９時００分開会 午前１０時００分閉会 

２．開 催 場 所  ニセコ町総合体育館会議室 

３．出 席 委 員 等  教  育  長 片 岡 辰 三 

           １番 委 員 下 田 伸 一 

           ２番 委 員 越 湖 明 美  

           ３番 委 員 大 橋 理 絵           

           ４番 委 員 巻   礼 子           

４．欠 席 委 員  なし  

５．事務局出席者  学校教育課長 前 原 功 治 

           町民学習課長 芳 賀 善 範 

           こども未来課長 淵 野 伸 隆 

           学校給食センター長 富 永   匡 

           学校教育課総務係長 工 藤 亜津子 

６．会議録署名委員  １番 委 員 下 田 伸 一 

７．議     件 

会議録署名委員の指名について 

教育長の報告 

報告第 1 号 ニセコ町教育委員会委員の任命について 

報告第２号 ニセコ町会計年度任用職員等の任用について 

報告第３号 令和３年度（2021 年度）ニセコ町教育費予算の補正について 

報告第４号 ニセコ町立学校教職員の退職について 

   議案第１号 議席の決定について 

  

８．議 事 の 概 要 

教育長：定刻となりましたので、ただ今から第４回教育委員会議臨時会を開催いたします。 

本日の議事日程は、予めお配りした議事日程表のとおりです。 

「日程第１ 会議録署名委員の指名」を行います。 

会議規則第１２条第５項の規定により、「１番 下田委員」を指名いたします。 

次に「日程第２ 教育長の報告」について、私から説明をいたします。 

・・・教育長から教育長の報告について説明・・・ 

教育長：教育長の報告の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行います。質疑はありませんか。 



下田委員：４月２０日の公立高校配置計画地域別検討協議会の内容はどのようなものです 

か。 

教育長：例年この時期に１回目、これを受けて最終的に９月に決定するということで、２ 

回行われているものです。今回につきましては、既に報道にもあるように、全道的 

に募集定員数に対して１学級４０人以上の欠員がある場合は１学級減にするとい 

うことです。管内についても中学校の生徒も減ってきているので、基本的には学校 

の本来の定員からすると全体的に定員割れをしているという状況の中で、小規模校 

ではあってもすぐにつぶすという方向ではなく、道教委に対しても検討をしていた 

だきたいという意見は出ていました。 

下田委員：管内で教頭未配置の学校があるということですが、小規模校ですか。 

教育長：他の管内です。全校児童が３人という小規模校もありますし、オホーツク管内は 

学校数も多く広範囲にわたっているので、管内での配置は難しいということから、 

他の管内から配置ということをしています。本町も他の管内から来ていただいてい 

る教頭先生もいる状況ですが、２～３年経つと戻ってしまうということになります。 

教育長：ほかに質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第３ 報告第１号 ニセコ町教育委員会委員の任命について」を議題としま 

す。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長から説明・・・ 

教育長：「報告第１号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行います。 

質疑はありませんか。 

・・・（質疑なしの声）・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

それでは、巻委員に一言ご挨拶いただきたいと思います。 

・・・巻委員から挨拶・・・ 

 

教育長：「日程第４ 報告第２号 ニセコ町会計年度任用職員の任用について」を議題とい

たします。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「報告第２号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第５ 報告第３号 令和３年度ニセコ町教育費予算の補正について」を議題

といたします。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明・・・ 

教育長：「報告第３号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 



越湖委員：工事中の騒音ですが、期間中に行うということで、極力夏休み等生徒がいない 

時間を考慮するというのは難しいですか。 

学校教育課長：可能な限り調整はさせていただきますが、ご迷惑をかけざるを得ない状況 

が出てくると思います。 

越湖委員：防音対策をすることは考えていますか。 

学校教育課長：校舎に穴を開けたりするとどうしても振動があったりするので、大きな工 

事はなるべく土日や長期休業中に行いたいとは思っています。工事の工程をどのよ 

うに組むかということで、長く時間をとって大きな工事も少しずつやって影響を 

与えないようにという方法もありますが、今回はスペースを早く確保するというと 

ころに重きをおいているので、こどもたちには大変申し訳ありませんが、そのよう 

な状況になります。 

越湖委員：工事の大きな音を聞いているのもストレスになりますので、最初のうちはわか 

っていても、毎日となった時に精神的に苦痛にならないか心配しているところです。 

学校教育課長：無防備に行うということではないので、最大限の配慮をしながら進めさせ 

ていただきたいと思っています。 

教育長：ほかに質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第６ 報告第４号 ニセコ町立学校教職員の退職について」を議題といたし

ます。説明をお願いします。 

・・・学校教育課長が議案を読み上げ、内容説明。教育長補足。・・・ 

教育長：「報告第４号」の説明が終わりました。 

それでは、質疑を行ないます。質疑はありませんか。 

・・・質疑なしの声・・・ 

教育長：以上で報告済みといたします。 

 

教育長：「日程第７ 議案第１号 議席の決定について」を議題といたします。説明をお願

いします。 

・・・学校教育課長から説明・・・ 

教育長：本議案につきましては、教育長による指定といたしたいと思いますが、異議ござ

いませんか。 

・・・異議なしの声・・・ 

教育長：異議がないようですので、 

１番を 職務代理者の下田委員、 

２番を 越湖委員、 

３番を 大橋委員、 

４番を 巻委員、 

最後を 私 

 といたしたいと思いますが、異議ございませんか。 

・・・（異議なしの声）・・・ 



教育長：異議なしと認め、「議案第１号」は、原案のとおり決しました。 

 

教育長：「日程第８ その他、説明・協議事項」についてです。 

何かございますか。 

・町民学習課長：町のスポーツ行事予定について 

藤倉英幸記念展示について 

    ・学校教育課長：教育委員会事務局の庁舎移転について 

            新型コロナウイルス感染症について 

教育長：その他連絡事項等ございませんか。 

    ・・・（総務係長から今後の日程の説明）・・・ 

 

教育長：この際ですので、各委員から何かございませんか。 

大橋委員：ニセコ小学校の５年生の教室が大ホールを使っていて、先日授業参観に行った 

ところ黒板を入れていただいて教室らしくなっていたので、やはり授業は黒板を使 

って行った方が良いと感じました。今、担任の先生が、こどもたちが一人ずつ荷物 

を入れたりできる棚を教育委員会に申請しているとおっしゃっていて、本棚等もな 

い状況で授業をしているので是非私からもお願いしたいと思っています。 

教育長：ほかにありませんか。 

下田委員：役場新庁舎への引っ越しにあたって、旧庁舎の机等の備品を処分するとお聞き 

しましたが、学校でももし使えるものがあれば良いと思います。 

こども未来課長：幼児センターの先生方の机や椅子の古い物は更新する予定です。 

学校教育課長：役所の方針として示されているのは、先生たちに必要なものがあれば新品 

をということで指示が出ていますが、恒常的ではなく一時的に使うような物に対し 

て新品を購入することは厳しいので、庁舎の整理がついたところで使えるものは使 

うように対応したいとは思っています。 

町民学習課長：あそぶっくでも古い物があるので、入れ替えについて役場の方には伝えて 

あります。 

越湖委員：どのような物があるのかということを見る機会もないと思うので、そのような 

機会があれば良いと思います。 

学校教育課長：所管ではないので判断はできませんが、過去にはファイリングを導入した 

時にロッカーが不要になった時や、車庫もそうでしたが声掛けはしていたので、同 

じようなことが行われるのではないかと思っています。 

教育長：有効活用が基本だと思いますので、可能な範囲で声掛けをしていきたいと思いま 

す。 

教育長：ほかにありませんか。 

・・・（なしの声）・・・ 

 

教育長：ないようですので、以上で、第４回教育委員会議臨時会を終了いたします。ご苦

労様でした。 


